



市“两会”即将拉开帷幕，本次人大会议上——

# 常州市民生实事项目将首次票决

常州市“两会”即将召开，昨天，常州市人大、政协分别举行新闻发布会，介绍相关情况。

刘国庆

## 市级层面民生实事首次票决

常州市十六届人大三次会议1月21日报到，22日开幕，25日闭幕。据介绍，本次会议的主要任务是，回顾总结市人大常委会、市人民政府、市中级人民法院和市人民检察院一年来的工作，审议2019年常州政治、经济、文化、社会和生态文明建设的各项决定，选举常州市人民代表大会常务委员会主任、委员和常州市中级人民法院院长，票决市政府2019年度民生实事项目，审议通过《常州市人民代表大会议事规则》，表决设立常州市第十六届人民代表大会社会建设委员会、监察和司法委员会和主任委员、副主任委员、委员人选。

据介绍，此次会议将首次实行常州市民生实事项目票决。民生实事项目代表票决制，是常州市基层

民主政治建设的一项重大创新，是人民代表大会制度与时俱进的新实践、新探索。常州市于2013年在溧阳市埭头镇探索试点该项工作，至2018年底，辖市区层面已有溧阳市，全市36个镇已有33个开展该项工作，取得了良好成效。本次会议将从市级层面，对市政府提交的12个民生实事候选项目进行票决，最终选出10个正式项目。

### 2018年审查立案提案373件

政协常州市十四届三次会议将于1月21日至24日举行。2018年，常州市政协提案工作取得了新的成绩，经审查立案的373件提案，均按时办复，提案人对提案办理满意率和基本满意率为100%。提案工作开展了多方面的创新探索，主要有6个方面：首次开展向市委、市政府主要领导报送《重要提案摘要》。首次开展提案办理协商与市政协议政性常委会专题协商相融合。首次由市委办公室、市政府办公室和市政协办公室联合召开“市政协重点提案办理工作会议”，明确重点提案办理的机制、责任和要求，搭建提案办理的协商平台。首次开展重点提案办理情况测评，市政协

2018年20件重点提案的主办单位根据提案的建议内容进行办理工作针对性总结，提案者再根据相关信息进行办理情况满意度测评，推动提案办理质量的不断提升。有序开展提案内容公开。首次开展提案委委员菜单化履职，充分发挥提案委全体委员的履职积极性。

2018年，市政协373件立案提案中，涉及民生的提案208件，占到当年立案提案总数的55.76%。沿街学校，特别是中心城区沿街学校以及周边道路“门前堵、出行难”的问题一直比较突出，2017年下半年开始，市有关部门虽进行了治理，但矛盾依然突出。政协委员顾锋、王亦农等20余人以及市政协教界别认真调研，从不同角度对“缓解沿街学校交通拥堵”提出意见建议，形成了2018年市政协十四届二次会议一件有针对性、有分量的提案。

市公安局在牵头主办“缓解沿街学校交通拥堵”提案时，会同市教育、交通、财政等部门进行了全面深入细致的调研，最后形成“定制公交+专业校车”模式，去年秋季学期起，开通了广化小学、局前街小学等沿街学校6条学生定制公交和13条专业校车线路，至去年12月底，已累计接送学生12.3万人次，减少家长接送车辆约10.9万辆次。

## 新就业大学生可领公租房租金补贴

昨天，记者从常州市住房城乡和建设局了解到，今年元旦开始，常州将新就业大学生纳入公租房租金补贴发放范围，对符合条件的高校毕业生，分别给予博士每人每月800元、硕士每人每月600元、学士每人每月500元的租金补贴，补贴期限不超过24个月。

想要申请的新就业大学生需满足以下条件：1. 全日制普通高

校（含海外留学人员）取得学士及以上学位；2. 具有本市市区户籍（含集体户），或持有常州市市区居住地公安机关签发的有效期内的《江苏省居住证》；3. 在常州就业，签订1年及以上期限劳动合同或在常州自主创业，且缴纳企业职工养老保险和住房公积金的应届毕业生；4. 本人及其父母、配偶在常州无自有住房且5年内无房产转让行为。

张敏

## 雪堰“暖冬”行动，温暖安康孩子

近日，一辆满载着武进区雪堰镇潘家社区爱心的邮政车到达陕西安康，车上的衣物、书籍和文具用品被送到当地孩子们手中，让孩子们度过一个充满暖意的冬天。

2018年12月，武进区援陕工作员微信朋友圈的一组照片，引起了雪堰镇潘家社区主任王薇的注意。她了解到，照片中孩子们穿着一层又一层的衣服，却依然抵不住冬天的寒冷。

为了让孩子们过一个温暖的冬天，潘家社区发起了援助陕西安康的“暖冬”行动，并在2018年12月25日召开“暖冬”行动筹备会议，发出了活动倡议书。此次活动得到了雪堰镇党委的大力支持，镇机关支部、潘家幼儿园、潘家小学、潘家中学积极响应，设点接受爱心人士的捐赠。潘家社区的党员志愿者、小星星志愿服务

队的家长义工、漕桥收费站的志愿者也积极参与到活动中来。

此次暖冬行动，从2018年12月26日至2019年1月6日，共收到棉服、裤子、毛衣885套，书籍200册，文具4箱，捐款10000余元。志愿者们将衣物进行了挑选整理，搭配好，和其他书籍、文具用品一起分箱打包。“暖冬”行动在今后还会有一系列的活动，捐款的10000余元社区也将购买孩子们的学习用品等，在下学期给孩子们送过去。

为了将物品尽快送到陕西安康，潘家社区与中国邮政取得了联系，常州邮政速递物流有限公司得知社区发起的“暖冬”行动，不但免除了快递运输费用，还组织员工捐赠了167套衣物。

目前，这些衣物、书籍、文具已经送到陕西安康孩子们的手中。

张英娟 汝馨 刘国庆

## “只要关系人民群众生命财产安全的事，就是刑警的事” 刑警袁航：20多年不下火线



机智、细致，善于抽丝剥茧；坚韧、肯苦，有线索一追到底。作为刑侦战线一名老兵，常州市公安局刑警支队二大队大队长袁航从警20余年，参与侦办各类刑事案件千余起，成功破获特大保健品诈骗案、杀妻骗保等一大批有影响的案件，他以强烈的责任心和使命感、踏实细致的工作作风，在平凡的刑侦战线做出了不平凡的业绩。

顾燕 葛小林/文 警方供图



收缴、冻结涉案现金、房产、存款近亿元，成功摧毁这一特大虚假保健品诈骗老年人犯罪集团。这是常州历史上出动警力最多，也是抓捕犯罪嫌疑人最多的一次行动。

“案件无大小，只要关系人民群众生命财产安全的事，就是我们刑警的事！”袁航说。

### 调度各警种协同作战

2018年4月3日，常州市打击刑事犯罪技术情报指挥中心挂牌成立，承担全市打击犯罪的“司令部”职能，作为中心负责人，袁航率领合成侦查全体成员，以情报数据研判为抓手，统一分析研判全市刑事犯罪动态，统一指挥全市刑事案件侦查，统一调度全市侦查力量。

2018年10月20日上午9时许，一名网约车女司机报警称遭歹徒持刀抢劫。接警后，袁航第一时间启动

“两抢”案件处置预案，统一调度刑警、网安、技防等力量同步开展合成研判，两小时内便明确了嫌疑人的身份。36小时后，嫌疑人落网。

这起案件从接警到告破离不开“情指行”扁平化、一体化的作战模式。这套作战模式使得常州侦查破案效率得到大幅提升，特别是在侦破突发性大要案件中尤为凸显。2018年以来，常州48起街面“两抢”案件实现全破，八类案件破案率达到87%，并且80%以上的案件是在案发后48小时内破获的。

1995年常州市公安局社会招聘的时候，袁航毅然决然选择了这个职业，一干就是20多年。“做自己喜欢做的事，同时也能为社会尽一份力，维护法律尊严，为受害人讨回公道，惩处犯罪分子，这份职业带给我的快乐和成就感是其他职业无法比拟的。”

## 偷室友钱，还敢找警察讨清白

近日，在常州工作的老张在同事小李陪同下到派出所报案，老张称自己银行卡里少了8000元，钱进了小李的支付宝账户。而小李直喊冤，说自己没有支付宝，要民警查明真相，还他清白。

现代快报记者了解到，1月4日，老张发现自己银行卡上少了8000元，就让室友小李陪他去了银行查一下。但因卡在老家，银行无法提供流水。见老张着急，小李主动支招，帮着下载了手机银行。没想到一看交易记录，发现这8000块钱是一个月前转进了一个支付宝账户，账户的名字居然是小李。小李当即否认喊冤，说那账户肯定是跟他同名同姓，或者自己的信息被盗用了。

老张当然相信小李，毕竟小李和他是同事、室友，更是忘年交，两人关系一直很好，他不相信小李会偷他的钱，便立即报了警。

来到西新桥派出所里，小李还是喊冤，说自己根本就没有支付宝的账户，手机上也没有支付

宝的App，希望警察帮他证明清白。民警立即联系支付宝客服核查，很快真相就水落石出。原来，这个小偷还真是小李。

原来，已经52岁的老张不会用智能手机，经常让小李帮着操作，一来二去，小李记下了老张手机里的各类信息。2018年12月5日深夜，老张已经熟睡，手机放在床头充电。小李突然想起老张曾提及支付宝绑了张储蓄卡，里面有一万多的存款，正好没钱花的小李动了贪念。

他拿起老张的手机，向自己的支付宝转账8000元，随后删除了转账记录和银行短信。几天后，见老张并未察觉，小李便放心地花钱行乐了。等钱一用光，他立即注销了自己的支付宝账户。他自以为删除数据就等于销毁了证据，还坦然地陪老张来了派出所报案。

在民警审问下，小李心理防线一下被攻破，很快交代了犯罪事实。（文中涉及人员为化名）

王文婷 葛小林